



图五

## 红火的日子 浓浓的年味

□记者 牛勇威 文/图

不知不觉,春节临近,空气中的年味也一天天地浓醇起来。周口市区处处洋溢着欢乐喜庆的节日气氛,每个角落都弥漫着新年将至的快乐。

### 年味 弥漫在商场超市

周口市区各大商场、超市里,品种繁多的年货堆积如山、琳琅满目,步履匆匆的人们穿梭其间,精心为家人挑选着喜爱的物品,快乐洋溢在脸上。

2月3日,记者走访周口市区各大商场、超市发现,商家已挂起了火红的灯笼,精心布置了年货展台(图一、图二、图三),年味越来越浓了。

抱着孩子逛超市的宋女士说:“这超市里的年味真浓!琳琅满目的春联、中国结等新年饰品以及新年大礼包都摆在超市入口显眼位置,特别引人注目!”

### 年味 弥漫在花卉市场

花卉作为新年喜庆气氛不可缺少的点缀,也是很多市民过年的必购商品。记者走访发现,周口市区各大花卉市场也弥漫着喜庆的氛围(图四),年味十足。

2月3日,记者来到汉阳南路一花卉市场,只见这里人头攒动,狭小的店门前,时不时会出现抱着鲜花的市民贴脸“相撞”的画面。这时,大家总是哈哈一笑,有时还会相互询问:“你这花挺好看的,在哪个摊位买的啊?”眼前这些喜庆的气氛无一不透露出一股浓浓的年味。

祁传宾的鲜花店已在这里开了快20年了,面积虽然不算大,但被他整理得干干净净。红掌、杜鹃、蝴蝶兰被摆在最为显眼的位置,细心的祁老板还时不时用专业的水壶为这些花朵、绿叶喷上些“水雾”。

### 年味 弥漫在大街小巷

2月4日,记者走访发现,周口市区多个路段悬挂着火红的灯笼和中国结(图五),这些“红色风景”扮靓了街道、营造了浓郁的节日氛围。

2月5日一大早,记者来到国槐街菜市场,这里早已人声鼎沸。水灵灵的蔬菜被洗净、码齐,等待市民把它们装进菜篮子。一家肉摊前,市民排着长队灌制腊肠,肉摊老板忙着洗肉、切肉、绞肉、拌料、灌制……肉摊老板告诉记者:“从10天前开始,每天上午我家摊子前都会排起长队。现在每天卖出的肉是之前的五六倍,最多的时候,一天可以加工近千斤腊肠。”

(下转5版)



图四



图三



图一



图二